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ДІАГНОСТИКА ГЕРПЕСВІРУСНОГО ЗАХВОРЮВАННЯ CYPRINUS CARPIO KOI  
 

Анотація На теперішній час найбільшого застосування в практиці аквакультури знаходить Polymerase 
chain reaction. Простота виконання, високі показники чутливості та специфічності принесли методу раніше 
невідому перевагу серед інших методів виявлення інфекційних хвороб в галузі аквакультури. 

Ключові слова: CyHV-3, ДНК, ПЛР, горизонтальний електрофорез, агарозний гель, збільшення, 
виявлення, ПЛР-РЧ, криві плавлення. 

 
Мета роботи полягала у попередженні хибнопозитивних і помилково негативних 

результатів PCR з дотриманням розроблених спеціальних вимог до планування, режиму 
роботи ПЛР-діагностичної лабораторії. 

До переваг ПЛР як методу діагностики захворювань об’єктів аквакультури належать: 
висока специфічність, висока чутливість, пряме визначення наявності збудників, 
універсальність процедури виявлення різних збудників, висока швидкість отримання 
результату, можливість діагностики не тільки гострих але й летальних інфекцій [1, 4, 7]. 

Метод горизонтального електрофорезу (рис. 1.) використовується для розділення 
фрагментів ДНК використовуючи електричне поле, що створюється в гелевій матриці. 
Молекули однакового розміру (заряду) рухаються разом, створюючи в гелі дискретні 
невидимі смуги, які визначають якість детекції [6]. 

 

                              
Рис. 1. Камера для горизонтального електрофорезу 

 
Полімеразна ланцюгова реакція у режимі реального часу – сучасний варіант методу. 

Його основа – кількісне виявлення сигналу флуорисценції, зі збільшенням пропорційної 
кількості PCR-продукту [2, 8].  

ПЛР-РЧ відображає вихід продукту ампліфікації після кожного циклу. За отриманими 
даними створюється кінетична крива (рис. 2,3.) [3]. 

Детекція результатів відбувається за допомогою спеціальних барвників, які 
забезпечують флуоресценцію, прямо пропорційну кількості ПЛР-продукту [5]. 
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Рис. 2. Програмне забезпечення для ампліфікатора ПЛР-РЧ 

 

                     
 

Рис. 3. Результат полімеразної ланцюгової реакції в реальному часі 
 
При правильній постановці ПЛР-РЧ метод є високочутливим, а отримання достовірних 

результатів мінімізується у часі, тому що немає стадії електрофорезу [8]. 
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